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Medienmitteilung 

Pistenverlängerung Flughafen Grenchen, Resultate der Umfrage 

Die Mehrheit ist für Variante WEST  
 
Am Freitag, 22. August 2014 startete die BDP Grenchen mit Unterstützung der gesamten Amtei 
eine Umfrage bei der Bevölkerung Grenchens auf dem Märetplatz. Dabei ging es darum, den Puls 
und die Bedürfnisse der Bevölkerung zu spüren. 

 
Die BDP konnte 126 Personen zum Flughafen Grenchen befragen. Einerseits wurde gefragt wie wichtig 
sie den Flugplatz für Grenchen und die Wirtschaft erachten, wobei als Antwortmöglichkeiten „unwichtig, 
wichtig und sehr wichtig“ zur Auswahl standen. Zudem wurde zusätzlich nach der Flugplatzerweiterung 
gefragt, wobei keine, eine Ost- oder Westerweiterung zur Diskussion standen. 

Das Detailresultat der Umfrage zeigt ein klares Bild: 80% der Befragten erachten den Flugplatz für Gren-
chen als wichtig bis sehr wichtig. Von diesen Befürwortern sind über 50 % für die Erweiterung West. Nur 
gerade 20 % unterstützen die Variante Ost, welche aktuell vom Regierungsrat vorgeschlagen wurde. 

In den Gesprächen habe sich gezeigt, dass für viele Leute der Flugplatz zu Grenchen gehöre und dieser 
für die Wirtschaft und die Region wichtig sei, berichtet Roland Hartmann als Feedback von den Befrag-
ten. Die Grenchner zeigten Verständnis für die Business- und Privatflüge, welche von Grenchen aus ge-
flogen werden. Was viele der Befragten jedoch nicht verstehen sei die Akrobatikfliegerei. Diese störe eine 
Vielzahl der Befragten einerseits aus dem Grund, weil die Lärmbelastung unnötig hoch und lange sei und 
andererseits, weil unverhältnismässig viele Personen durch das Hobby eines Einzelnen gestört würden. 

Die BDP Grenchen und Solothurn-Lebern zeigt sich sehr zufrieden mit der Umfrage und war erstaunt, wie 
gerne die Grenchnerinnen und Grenchner an der Umfrage teilgenommen haben. Endlich würden einmal 
die Bürger direkt befragt, war der einstimmige Tenor. 

Auf den nachfolgenden zwei Seiten befindet sich ein Zusammenschnitt der Auswertungen. Die Umfrage-
daten können in elektronischer Form oder auch als handschriftliche Originalkopien bei Niklaus Fischer 
bezogen werden. 

 

Auskunft: 

Roland Hartmann, Präsident BDP Grenchen 079 330 20 18 
Christian van den Broeke, Präsident BDP Solothurn-Lebern 079 344 24 63 
Zu den Zahlen: Niklaus Fischer, Vize-Präsident BDP Solothurn-Lebern 079 380 59 88 
 
26. August 2014 
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Resultate der Umfrage: 
 
Gesamtresultat der 126 Befragten: 
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Detailresultate: 

Anzahl Personen von 126, die den Flughafen wichtig bis sehr wichtig empfinden: 101 

 

Anzahl Personen von 126, die den Flughafen als sehr wichtig empfinden: 37 
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